



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 199-400, 359-599

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

kiadás 1961. március 12. 6 óra perc

1. új kardot és lándzsát kapott a sárkányölő szentgyörgy bronzszobra

1. szb/sze-lm vg 1961. március 12.

a képzőművészeti kivitelező iparvállalat szoboröntődjének dolgozói tavaly már kijavították és a halászbástya újra felállították a sárkányölő szentgyörgy bronzszobrát. ez pontos másolata a prágai várban álló eredeti szobornak, a kolozsvári testvérek híres alkotásának. a háborús sérülések azonban súlyosan megrongálták az eredeti szobor másik hű másolatát is, amely a képzőművészeti főiskola udvarán, az epreskertben állt. többek között hiányzott a szoboralak kézfeje és megrongálódott a bronzparipa is. a vállalat dolgozói a korábban helyreállított halászbástya szoborról vett gipszminták után újra leöntötték a hiányzó részeket és új kardot, lándzsát is kapott a szobor. most fejeződött be, és rövidesen újra felállítják a szobrot az epreskert bajza utcai bejáratánál. /mti/

-- javítás

2. bővült a kórházak befogadóképessége szolnok megyében

2. szolnok m//03-lm fm 1961. március 12.

szolnok megyében bővítik, korszerűsítik a kórházakat, gyógyintézeteket. a közelmultban jászberényben negyven ágyas gyermekosztályt adtak át, a szolnoki kórházban harmincöt ágyal bővítették a gyermekosztályt. a belgyógyászati osztály befogadóképességét pedig nyolcvan ágyal növelték. megkezdte működését a megye első koraszülött osztálya is. a nagykunság legnagyobb szövetkezeti városában, karcagon, korszerűen felszerelt szemészeti osztályt adtak át. készítik az új, négyszázhusz ágyas karcagi kórház terveit is; ez az alföld egyik legszebb, legkorszerűbb gyógyintézete lesz. szolnokon rövidesen megkezdik az új közegészségügyi és járványügyi állomás és a kétszáz személyes egészségügyi szakiskola építését. a megye egészségházaik száma csak az elmúlt évben kilencel gyarapodott. /mti/

Relis

2. kiadás

1961. március 12.

6 óra 10 perc

bb 3. film készült a téli-alma termelés szabotcsi módszereiről
vid k/j-lm li 1961. március 12.

a földművelésügyi minisztérium és a kertészeti és szőlészeti főiskola üzemgazdasági tanszéke kétórás oktató filmet készített a szabotcsi téli-alma termelés módszereiről, s a gyümölcsstermelés munkafolyamatainak gépesítéséről. a film forgatását a nyíregyházi kertészeti technikum tanegységében és az ujfehértói gyümölcskísérleti gazdaság telepén kezdték meg. a felvételeket jelenleg a jonathán-almafák metszési módszereiről készítik. ez a film is hozzájárul majd ahhoz, hogy a szabotcsban jól bevált eljárások országsszerte elterjedjenek. /mti/

bb 4. három nagy építkezésen már két műszakban dolgoznak a zalai építők - egy hónappal hamarabb hoznak tető alá egy-egy bérházat

vid kte-lm li 1961. március 12.

a zala megyei építőipari vállalatnál a lakásépítés meggyorsítására három nagy építkezésen bevezették a kétműszakos munkanapot. a második műszak idején, az esti órákban, nagy fényerejű reflektorokkal világítják meg a munkahelyeket. az építők számítása szerint a két műszak bevezetésével egy hónappal hamarabb hoznak tető alá egy-egy lakóépületet, mint korábban, s így csaknem felére csökken az épületszerkezetek elkészítésének ideje. előnyös a kétműszakos építkezés azért is, mert így a szakipari, a belső szerelési munkák nem zsúfolódnak, a különböző szakiparosok nem zavarják egymás munkáját. az építőipari vállalat vezetői szerint az új lakások minőségileg is jobbak lesznek, s azt szeretnék elérni, hogy a műszaki átadás után semmiféle javításra ne kerüljön sor. rövidesen tíz nagyobb munkahelyen vezetik be a kétműszakos építkezést. /mti/

bb 9. elkészült a dél-balaton part ötéves fásítási terve

vid ka/j-lm li 1961. március 12.

a somogy megyei tanács építési és közlekedési osztálya elkészítette a dél-balaton part fásítási tervét. e szerint 1965-ig 78.300 kis fát ültetnek el a tó menti parkokban és az utak szegélyén. a telepítés már megindult; ebben az évben 15.000 akác, - hars-, és platanfa kerül átlandó helyére. /mti/

Zali

3. kiadás

1961. március 12.

6 óra 10 perc

bb 5. monografiák készülnek baranya megyei falvakról
vid m/ke szb fm 1961. március 12.

a pécsi pedagógiai főiskola hagyománykutató munkaközösségének tagjai felosztották egymás között baranya megye községeit azzal a céllal, hogy a megye falvainak történeti, néprajzi, gazdasági, s egyéb adatait a helybeli pedagógusok és más értelmiségiek közreműködésével ugynevezett falulexikonban, illetve falu-katalógusban rögzítsék. a nagyszabású munka egyik fő célja, hogy a falun életében bekövetkező változásokat, a falu fejlődését, alakulását megőrizzék. az adatok feljegyzését kartotékokra már megkezdték, majd folyamatosan megírják a monografiákat is. a munkaközösség tagjai védnökséget vállaltak a falumonografiák készítése felett: a helybeli pedagógusokat irodalommal, tanácsokkal segíti. dr. vargha károly tanszékvezető tanár nemrégiben például a bécsi volt császári titkos levéltárból, továbbá lipcséből és más német városokból is szerzett baranyai vonatkozású anyagokat a németajku baranyai községek monografiájának írásához. ezzel a segítséggel készült el szászvár mecseki bányászok közösség monografiája, amely sok érdekes adatot tartalmaz a falu történetéhez. jó szolgálatot tesznek majd a falumonografiák a pedagógusoknak a honismeret tanításában, a kisdiákok szűkebb hazájának megismertetésében és megszerettetésében is. /mti/

bb 6. nagyarányú talajjavítás a nyugat-dunántúli földeken

vid ka/j szb ka 1961. március 12.

a nyugat-dunántúlon, vas, győr és veszprém megyében az idén 22.000 hold föld termőképességét állítják helyre meszezéssel. a kedvező időjárásban mindenütt meggyorsult a talajjavítás, és a már korábban földekre hordott anyagot jelenleg 20 brigád teríti szét a termelősövetkezetek földtábláin. március első feléig körülbelül 3000 holdra szórtak mészköport és lápi meszet, s ettől már az idén 20-23 százalékos termésemelkedést várnak. /mti/

Zali

4. kiadás 1961. március 12. 6 óra 30 perc

bb. 7. megkezdtek a szegedi egyetemi városrész építését - elsőnek kétszáz személyes diákokotthon emelnek

vid te szb ki 1961. március 12.

Szegeden a klinikai negyed, illetve az egyetemi intézetek szomszédságában megkezdtek az új egyetemi városrész építését, elsőnek kétszáz személyes diákokotthon alapozásához fogott hozzá a csongrád megyei építőipari vállalat, az építkezésre és a berendezésre több mint tizenegymillió forintot fordítanak. a háromemeletes épületben négyszemélyes szobákat, ebédlőt, társalgót, emeletenként tanulószobákat rendeznek be. hatszázötven személyes konyhája is lesz a diákokotthonnak.

még ebben az évben megkezdik ugyanezen a területen 250 személyes diákokotthon építését is a szegedi pedagógiai főiskola részére.

a következő években anatómiai, kórbonctani, igazságügyi-orvostani és a biológiai tanszék számára emelnek új létesítményeket az egyetemi városrészben. /mti/

bb. 8. kiállításra készül a sztálinvárosi munkácsy Mihály képzőművészeti kör

vid m/ke szb fm 1961. március 12.

a sztálinvárosi munkácsy Mihály képzőművészeti kör, amely a Bartók Béla művelődési házban működik, rövidesen bemutatkozik a közönségnek. a művelődési ház előcsarnokában kiállítást rendeznek egy évi munkásságuk terméséből.

a képzőművészeti kör tagjai - husz rajzoló és festő, s néhány szobrász - hetenként háromszor látogatják a kör műtermét, ahol Csaszka Ilona és Egressy Istvánné művészek irányításával ismerkednek a rajzolás, festés, vagy a szobrászat alapelveivel. a képzőművészeti kör legfiatalabb tagja, a tehetséges Birkás István még általános iskolai tanuló, aki most készül képzőművészeti gimnáziumba. jó tanulmányokat rajzol furuglyás Gyula olvasztár és Hudák György technikus is. a képzőművészeti kör tagjainak tavasszal művészettörténeti előadássorozatot rendeznek. /mti/

Zeli

5. kiadás 1961. március 12. 6 óra 10 perc

bb. 10. három év alatt ezer új családi ház tulajdonos a komlói bányavidéken

vid ki/t-lm ki 1961. március 12.

a mecseki fiatal bányavárosban, Komlón, az elmúlt tiz évben négyezer új otthon építettetett az állam az ország különböző részeiből odasereglett munkások számára. a bányászok örömmel fogadták azt az intézkedést, amely lehetővé tette a földszintes bányászotthonok megvásárlását. Komlón, a régi bányásztelep, valamint gesztenyés és Davidföld új lakótelepein került sor ilyen épületek eladására. ezenkívül mintegy százhatvanen állami kölcsön igénybevételével építettek családi házat, így a szorgalmasan gyűjtögető, takarékoskodó családok közül három év alatt ezren váltak saját ház tulajdonosokká.

a házvásárlási terv az utóbbi hónapokban fokozódott, ezért Komlón és a közeli bányászfaluban, Nagymányokon, újabb épületeket jelöltek ki eladásra, már ezek közül is számos talált gazdára. /mti/

bb. 11. népművelési tanácsadó segít a szocialista brigádoknak heves megyében

vid m/ke-lm mf 1961. március 12.

heves megyében népművelési tanácsadó alakult, amely a szakszervezetek megyei tanácsával együttműködve megkezdte a munkásszállások kulturális életének tanulmányozását; megvizsgálják, milyen lehetőségekkel és felszerelésekkel rendelkeznek a munkásszállások. a népművelési tanácsadó szakemberei sokrétűen segítik a szocialista brigádok kulturális vállalkozásainak teljesítését is. az egerecsehi bányásztelepben, a recski ércbányában és több mátravidéki üzemben megnézik, milyen kulturális vállalkozásokat tettek a brigádok tagjai, hogyan teljesítik azokat, megvannak-e a teljesítés feltételei. elbeszélgetnek a szocialista brigádok tagjaival és tanácsokkal látják el őket. a felmérést nagyszámú művelődési szakember bevonásával végzik, majd a tapasztalatokat feldolgozzák, s tájékoztatóba gyűjtve a megfelelő módszereket ismertetésével együtt megküldik a munkásszállások lakóinak, a szocialista brigádoknak és üzemi kulturális felelősöknek. /mti/

Zeli

6. kiadás 1961. március 12. 7 óra perc

bb 12. az idén 8000 hold savanyu homokot javítanak meg lápi
mészszel és mésziszappal somogyban

vid ka/j szb ka 1961. március 12.

somogy megye szántóterületének igen jelentős részén, 180.000 holdon, savanyu, homokos a talaj. ezek a mész-szegény földek nem alkalmasak pillangósok termesztésére, és így az állattenyésztő jellegű megyében nagy gondot okoz a takarmány ellátás. a talajjavítás két évvel ezelőtt indult meg nagyobb mértékben, s ez idő alatt több mint 10.000 holdat tettek alkalmassá takarmánynövények termesztésére. az idén újabb 8000 hold savanyu, homokos talajon javítják a termőképességet. dél-somogyban, a barosi és a nagyatádi járás 43 termelőszövetkezetének szántóföldjére szállítanak lápi meszet a balatonfenyvesi tőzeglányából, és mésziszapot a kaposvári cukorgyárból. e közös gazdaságok tavasszal már javított talajba vetetik a pillangósokat. /mti/

bb 14. tizenegy orvosi rendelőt, tizenkilenc tantermet, huszonhárom művelődési otthont építenek községfejlesztésből

vid m/ke szb fm 1961. március 12.

a tartalékolással és beruházási hozzájárulással együtt 96 millió forintot költenek ebben az évben községfejlesztésre szabócs-szatmár megyében. ebből az összegből többek között 80.000 négyzetméternyi új utat, illetve járdát építenek, 150.000 négyzetméteren pedig a meglévőket újítják fel. tizenkét községbe vezetik be a villanyt, s 83 kilométerrel bővítik a közvilágítási hálózatot. nyolc autóbuszvárótermet, 2 fürdőt, 16.000 négyzetméter parkot létesítenek. az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is sokat költenek a művelődési és egészségügyi hálózat fejlesztésére, szociális célokra: 11 orvosi rendelőt, 4 orvosi lakást, 3 egészségházat, szülőotthont, 20 óvodai termet, 19 általános iskolai tantermet, 23 művelődési otthont, 7 sportpályát építenek. ugyanakkor igen sok meglévő intézményt felújításra és korszerűsítésre is sor kerül. a terveket a tanács és népfront bizottsági tagok, valamint a dolgozók széles tömegeinek bevonásával és közreműködésével készítették el. a lakosság majdnem 8 millió forint értékű társadalmi munkával támogatja a kitűzött célok megvalósítását. /mti/

Zelk

7. kiadás 1961. március 12. 7 óra perc

bb 16. a borsodi szemle könyvtára címmel tudományos munkákat jelentet meg a tit megyei szervezete

vid fm/ke szb fm 1961. március 12.

a tit borsod megyei szervezetében több mint 12 szakosztály működik. a szakemberek az idén több ezer tudományos előadást tartanak és mintegy 30 munkasakadémiát vezetnek a megye városaiban és ipartelepein.

a tit fennállásának 120. évfordulójára ünnepi kiadásban jelenik meg a szervezet megyei folyóirata, a borsodi szemle. a kiadványban ismertetik a tit fennállásának történetét és a megyei szakosztályok feladatait. ezenkívül az idén megjelentetik a borsodi szemle könyvtára első kötetét, amelyek a borsodi szakemberek tudományos munkáit tartalmazzák. /mti/

bb 13. tovább korszerűsítik a hatvani vasútállomást

vid te-lm ki 1961. március 12.

a hatvani vasútállomáson újabb korszerűsítési munkához fogtak hozzá. mintegy hetven centiméterrel süllyeszti a pályát az állomás salgótarjáni és miskolci bejáratánál, hogy lehetővé tegyék a villanymozdonyok közlekedését a felüljáró hidak alatt. a munkákat júliusra befejezik. /mti/

bb 15. szakmai továbbképzés az ózdvidéki szénbányászati tröszt műszaki klubjaiban

vid szf/gg-lm li 1961. március 12.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt mind a hat bányászati üzemének van műszaki klubja, 500-1000 kötetes könyvtárral, hazai és külföldi szakfolyóiratokkal. eddig több mint negyven előadást tartottak a géposztásról, s az önköltségcsökkentésről. a klubok munkájában a mérnökökön, bányamestereken, aknászokon kívül részt vesznek a csapatvezető vajárok is. a műszaki klubokban jutottak otthonhoz az ujitóköri. havonkénti összejöveteik eredménye, hogy az idén már tíz ujitóst vezettek be, elsősorban az önköltségcsökkentésre. /mti/

Zelk

mti bel f ö l d i h i r e k

8. kiadás

1961. március 12.

7 óra 10 perc

bb 17. új, gazdaságosabb módszerre tértek át a finomlemez gyártásánál borsodnádásdon

vid ki/te szb ki

1961. március 12.

hazánkban eddig a finomlemezeket vastag méretű, tiz-husz milliméteres, ugynevezett platinából készítették. a borsodnádásdi lemezgyárban a gazdaságosabb termelés érdekében, hosszas kísérletek eredményeként megkezdtek a finomlemez gyártását három-ötmilliméter vastagságú szalagokból. a gyártási folyamatot így egy munkamenettel megrövidíthették, mert szükségtelenné vált a platinánál elmaradhatatlan előnyújtás, az új gyártási mód jelentős gáz- és villanyenergia, valamint munkaerő megtakarítást is eredményez. ugyanakkor az eddig előnyújtást végző hengerállványokkal készre-hengerlést végezhetnek. a dunai vasmű meleghengerművétől kapott szalagokból mintegy ötven tonna lemezt gyártottak már és megállapították, hogy azok minősége kifogástalan. /mti/

Delio

--

mti bel f ö l d i h i r e k

9. kiadás

1961. március 12.

11 óra 35 perc

bb 18. időjárásjelentés

ke/vl

1961. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én, vasárnap 13 órakor:

európa északi és keleti részén több ciklon hatására szeles, csapadékos idő uralkodik. norvégia nyugati partvidékén szélviharok tombolnak. a szovjetunió európai területének északkeleti részén havazik, s tegnap napközben sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 4, mínusz 8 fok fölé - európa többi része anticiklon uralma alatt áll, ezeken a területeken csapadék nélküli és az évszakhoz képest enyhe az idő. bukarestben tegnap napközben a hőmérséklet elérte a 23 fokot.

hazánkban tegnap keves felhő volt, csapadék sehol sem hullott. az északkeleti országrészben 6-8, az ország többi részén 9-10 óras napsütést mértek. napközben a hőmérséklet legmagasabb értéke az északkeleti határmegyékben 15-17, máshol 17 és 22 fok volt. hajnalban a levegő országszerte 0 plusz 8 fokig hült le. a talajmentén mínusz 4 fokos lehülést mértek Lőrincziben. a magasabb hegyeken még találhatók hófoltok.

a budapesti feljegyzések szerint a tegnapi hőmérsékleti csúcserték 0.5 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi 80 esztendő folyamán március 11-én észlelt legmagasabb hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.6 fok volt, a sok évi átlagnál 8.9 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok; a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb az ország északi felében néhány helyen kevés esővel. időnként élénk nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14 és 18 fok között. /mti/

14.10.

se

10. kiadás

1961. március 12.

15 óra 50 perc

bb. 19. petőfi szobrot avattak fel vasárnap a fejér megyei tordas községben

vidókr/ rj

1961. március 12.

a fejér megyei tordas községben vasárnap délelőtt a községi tanács és a hazafias népfrent községi bizottsága petőfi ünnepséget rendezett. az alkalommal avatták fel a községben a művelődésügyi minisztériumtól ajándékkul kapott petőfi mellszobrot, amelyet a nagy költőről elnevezett községi művelődési otthon épülete előtt állítottak fel. az ünnepségen képviseltette magát a magyar írók szövetsége és a fejér megyei tanács művelődési osztálya. /mti/

kk. 20. kiállítás nyílt győri patay éva festőművész alkotásai-
ból

vid/ke/rj

1961. március 12.

csaknem három évtizedig mint tanítónő dolgozott patay éva győri festőművész. a festészettel, azonban már főiskolás korától foglalkozik. nyugdíjazása után pedig csupán a festészetnek szenteli idejét. a győr-soproni képzőművészeti munkacsoportnak hosszú évek óta állandó kiállítója. a tavaly épített győri műcsarnokban kiállítást rendeztek műveiből. a több mint 50 festményt bemutató kiállítást vasárnap délelőtt 11 órakor nyitották meg. /mti/

bb 23. reprodukciós kiállítás nyílt szombathelyen

vid ke/vl

1961. március 12.

a rajzművészet mesterei címmel reprodukciós kiállítás nyílt vasárnap szombathelyen a savaria muzeumban. a kiállítást a képzőművészeti alap kiadó vállalat rendezte. már az első napon többszáz szombathelyi érdeklődő tekintette meg a reprodukciós kiállítást. /mti/

15. 15.

Se

11. kiadás

1961. március 12.

15 óra 50 perc

bb 21. gyerekfoglalkoztatási tapasztalatcsere nagykanizsán

vid ke/vl

1961. március 12.

hogyan foglalkoztassuk a gyerekeket? mivel töltsék szabadidejüket? ezekről a kérdésekről tanácskoztak vasárnap nagykanizsán a zala megyei művelődési otthonok vezetői, a nagyobb községek iskolaigazgatói, a tanulmányi és szakfelügyelők, a tanácskozáson jelen volt pedagógusok egyuttal tapasztalatcserén is résztvettek. a nagykanizsai városi művelődési házban ugyanis pedagógusok felügyeletével 8 gyerekfoglalkoztatási szakkör működik.

Vasárnap és más napokon is tanítási után többszáz gyerek népesíti be a művelődési ház termeit és klubszobáit, ahol hasznos munkával töltik szabadidejüket. egyrészt a képzőművészeti szakkörben, mások a oszerépfestő szakkörben dolgoznak, fejlesztik képességüket. a művelődési ház vezetői és a város pedagógusai a gyerekek ilyen foglalkoztatásával nem valamiféle új szervezetet hoztak létre, hanem az uttoró mozgalom előbbrevitelét is segítik ezzel.

a tapasztalatcsere résztvevői elhatározták, hogy a megye nagyobb községeiben megvalósítják a gyerekfoglalkoztatásnak ezt a formáját. annál inkább is valóra váltható ez, mert anyagiakra ugyszólván nincs szükség, szinte fillérekből előlehet teremteni a szórakoztató, nevelő eszközöket, a gyerekek pedig örömmel vesznek részt ezeken a foglalkozásokon, hiszen a különböző szakkörökben megtalálják, ami érdekli őket, szórakozva tanulnak, megszokják a közösségi életet. /mti/

bb 22. a műszaki propaganda növelését tartja főfeladatának a tit esztergomi szervezete - városi küldöttválasztó gyűlés

vid ke/vl

1961. március 12.

a tit esztergomi szervezete vasárnap tartotta a petőfi-művelődési házban vezetőségi és küldöttválasztó közgyűlést. dr. bárdi károlynak, a városi szervező elnökének, a kórház igazgatójának beszámolója alapján vitatták meg a résztvevők a tennivalókat. megállapították, az utóbbi két évben jelentősen fejlődött a tit munkája esztergomban. két év alatt kétszeresére növekedett a taglétszám, és míg 1958-ban csak 60 előadást tartottak mintegy négy és félezer nézővel, addig 1960-ban már 138 előadás volt 7500 hallgatóval. különösen eredményesen dolgozott az irodalmi, az egészségügyi és a jogisz szakszerep.

/folyt.köv./

15. 35.

mti belföldi hírek

12. kiadás

1961. március 12.

17 óra

perc

bb 22. /a műszaki propaganda ... 1. folyt./ vl

a műszaki azonban ugyszólván egyáltalán nem tevékenykedett, mert nagyon kevés tagja van. éppen ezért a küldöttközgyűlés egyik legfontosabb feladatként azt jelölte meg, hogy a műszaki dolgozókat is bevonják a tit munkájába, erre annál is inkább nagy szükség van, mert az erősen iparosodó városban, ahol a jelentősen fejlődő régi üzemek mellett két új üzem létesült, a következő oktatási évben több munkásakadémiát kívánnak indítani. a tit másik legfontosabb feladatai a város jellegéből adódik. ez az ifjúság nevelésével kapcsolatos teendőket jelöli meg, ugyanis esztergomban több középiskola és egy felsőfokú tanítóképző működik. /mti/

...

bb 24. kulturális szemle balatonbogláron

vid.ke/vl

1961. március 12.

vasárnap balatonbogláron ötszáz szereplővel mutatkoztak be a fonyódi járás legjobb községi művészeti csoportjai. a 14 község csoportja között fellépett az országoshírű buzsáki népi együttes legújabb, saját gyűjtési szüreti táncjátékával, s a szintén országoshírű balatonboglári irodalmi színpad szavallatokkal.

a kulturális szemlével egyidőben megnyitották a boglári művelődési otthonban a helyi képzőművész szakkör kiállítását és a járási népművészeti szakkörök kiállítását is, amelyen a buzsáki népművészek kézimunkáit, a szőlősgyöröki és szőlőkislaki népművészeti szakkörök faragásait mutatták be. /mti/

16.20.

[Handwritten signature]

mti belföldi hírek

13. kiadás

1961. március 12.

17 óra

perc

bb. 25. megkezdődtek az idej első államkölcson sorsolások - az első békekölcsön huzás nagynyeményei

t/kf/rj

1961. március 12

az országos takarékpénztár - mint ismeretes - március 12-én és 13-án rendezte az idej első államkölcson sorsolásokat. a huzás vasárnap délelőtti az első békekölcsön kötvények sorsolásával kezdődött a szakszervezetek fehervári uti művelődési házában. az első békekölcsönből 61 500 kötvény számát húzták ki 19 047 600 forint értékű nyereménnyel és törlesztéssel. a százezer forintos főnyereményt az 5349 sorozatu 940 számú kötvény nyerte. a főnyereményen kívül még öt 50 000 forintos, hét 25 000 forintos, tizenegy 10 000 forintos és harmincnégy 5 000 forintos nagy nyereményt is kisorsoltak.

a nagynyemények kihuzott számai a következők:

ötvenezer forintot nyert:

1254	230
1874	841
4780	292
5180	926
5434	181

huszonötezer forintot nyert:

0176	004
1154	780
1166	959
4029	822
5343	867
5865	894
5935	388

tizezer forintot nyert:

0009	815
0245	774
0356	422
0888	075
1255	202
1517	281
1606	542
1821	858
1942	986
5139	162
5493	619

a huzásokat hétfőn délután fél három órai kezdettel ugyancsak a fehervári uti művelődési házban az ötödik és a hatodik békekölcsön sorsolásával folytatják, illetve fejezik be. a kisorsolt kötvények beváltását március 16-án kezdik meg. /mti/

[Handwritten signature]

14. kiadás 1961. március 12. 11 óra 15 perc

bb 26. megyei irodalmi kör alakult szolnokon
vid ke vm mi 1961. március 12.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága és a megyei néplap szerkesztősége vasárnap baráti beszélgetésre hívta meg a megyében élő és alkotó írókat, költőket. a tanácskozás 23 résztvevője többórás vitát folytatott a termelőszövetkezeti megyei irodalmi életének fellendítéséről, a mai élet sokoldalú ábrázolásának kérdéseiről, majd megalakították a megyei irodalmi kört. a megyében élő írók egészét magába foglaló fórum élére háromtagú vezetőséget választottak, az elhangzott javaslatok összegezése alapján elhatározták, hogy az irodalmi kör tagjai témáikat fokozottabban a mai életből merítik. több időt töltenek a termelőszövetkezetekben, szocialista nagygazdaságokban, üzemekben és a mai élet hű ábrázolására törekszenek. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

i kf/kf vm mi 1961. március 12.

az országos takarékpénztár közli, hogy a vasárnapi első békekölcsön gyorstíjában az 5/ a oldal első számozlopának az alulról számított huszadik sora nem 3571 301-400, hanem 3517 301-400. /mti/

bb 29. száz személyes óvodát avattak szegeden

vid ke vm mi 1961. március 12.

vasárnap szegeden a marx-téri új lakótelepen száz személyes óvodát adták át rendeltetésének. az ünnepségen misson gusztáv, a szegedi első kerületi tanács vh. elnöke adta át az új óvodát a környék lakóinak, a gondozónőknek és a gyermekeknek. /mti/

16.50-

Zseli

15. kiadás 1961. március 12. 14 óra 10 perc

bb 27. szovjet kolhozparasztnok látogatása heves megyében
vid ke vm mi 1961. március 12.

negyvenöt tagú szovjet turistacsoport érkezett szombaton heves megyébe. egerben megtekintették a történelmi város nevezetességeit, majd ismerkedtek az egri szőlőtermelés módszereivel és új termelőszövetkezeti gazdákkal találkoztak. a szovjet kolhozparasztnok vendégek hétfőn utaznak el a megyéből. /mti/

bb 28. járási tit közgyűlést tartottak vasárnap füzesabonyban
vid ke vm mi 1961. március 12.

a tit heves megyei elnöksége vasárnap megkezdte a járási közgyűléseket, amellyel egyidőben járási elnökségeket is választottak. vasárnap füzesabonyban tartottak járási tit közgyűlést, amelynek előkészítésére szakszervezeteket hoztak létre és mintegy ötvenen vettek részt az ismeretterjesztő munka tapasztalatainak felmérésében és a feladatok kidolgozásában. ebben a járásban mindössze néhány hónapja működik szervezeten a tudományos ismeretterjesztő társulat és a téli hónapokban így is csaknem ötven előadást tartottak a járás községeiben. a pusztaszikszói állami gazdaság, további szilalom, mezőváros és más termelőszövetkezeti község már szerződést kötött a tit-tal előadássorozat megtartására. a tit füzesabonyi közgyűlésén elhatározták, hogy az idén már valamennyi termelőszövetkezeti községben és állami gazdaságokban is rendszeresen tartanak ismeretterjesztő előadásokat.

a közgyűlésen megválasztották a járási elnökséget és a megyei közgyűlés küldötteit. /mti/

16.50.

Zseli

bb- 30. képzőművészeti vándorkiállítás nyílt békéscsabán

vid/ke/rj

1961. március 12.

a békéscsabai munkácsy Mihály múzeumban vasárnap délelőtt megnyílt Bozsó János kecskeméti festőművész vándorkiállítása. a főként tájképet ábrázoló negyvenkét olajfestményt Lipiák Pál kossuth-díjas megyei könyvtárigazgató, festőművész mutatta be a megnyitó közönségének./mti/

kbb- 31. bemutató és tapasztalatsere a vasárnap délelőtti gyermekfoglalkoztatásról békéscsabán

vid/ke/rj

1961. március 12.

békéscsabán a balassi Bálint megyei művelődési házban vihar-sarki és körösvidéki: orosházi, békéscsabai, szeghalmi, vésztői, eteki, füzesgyarmati, gyomai, okányi, sarkadi és biharugrai pedagógusok, népművelési szakemberek beszéltek meg, hogyan foglalkoztassák a gyermekeket vasárnap délelőttönként a művelődési otthonokban.

a megyei művelődési ház vezetősége és a megyei módszertani tanácsadó munkatársai gyakorlati bemutatót rendeztek a színházteremben. Veress Gyuláné békéscsabai óvónő vezetésével mintegy 250 óvodás és első- második osztályos általános iskolás részvételével gyermek-délelőttöt tartottak: nekik való filmeket vetítettek, meséltek a kicsinyeknek, versekre, dalokra, társas- és mesejátékokra tanították őket.

a bemutató után gazdag tapasztalatu pedagógusok mondták el egymásnak nevelési módszereiket. Horváth Rózsa óvónő az orosházi petőfi művelődési házban rendszeresített, meggyeszte példás gyermekfoglalkoztatás tapasztalatait és módjait ismertette, Busa László eleki pedagógus azt javasolta, hogy játék közben a szocialista társadalom együttélési szokásaira, illetendőiére is szoktassák a gyerekeket, Horváth László megyei könyvtáros a vasárnap délelőtti gyermekfoglalkoztatások állandósításának helyességéről, sokoldalubb megrendezéséről szólt. - még változatosabb, színesebbé válnak a gyermek-délelőttök, ha a művelődési otthonok szakköri és csoportjai is közreműködnek a foglalkozásokon - vélte Gazsy Endre művelődési ház igazgató, s arra kérte az illetékeseket, hogy a nevelés egyik legfontos eszközét, a filmeket térítés nélkül kapják meg a művelődési otthonok a vasárnap délelőttönkénti díjtalan gyermek foglalkoztatásokra.

befejezésül Püski Gábor, a megyei népművelési tanács elnöke a megyei módszertani tanácsadó útmutatásait tolmácsolta./mti/

17.25.

hell

b. 32. befejezte ülésvezetését a volt mauthauseni foglyok nemzetközi bizottságának végrehajtóbizottsága

k/pártsem./rj mi

1961. március 12

a volt mauthauseni foglyok nemzetközi bizottsága végrehajtó bizottságának budapesten tartott időszakos ülésének második napján, vasárnap megbeszélték a májusi felszabadulási ünnepség programját, újrahatalmazták a comité vezetőségét.

a mauthauseni tábor felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából 1961. május 14-én a tábor területén ünnepségeket tartanak, amelyeknek középpontjában a belga emlékmű teleplezése és a spanyol emlékmű alapkövének elhelyezése lesz. május 15-én, hétfőn, Bécsben, a volt gestapo épület helyén /wien 1. morzin plätz/ megkoszorúzzák az emléktáblát, délután a delegációk bajtársi találkozáson vesznek részt.

a comité vezetőségének újjalakítása során elnökséget /prezidium/ választottak a szovjetunió, franciaország, jugoszlávia, német demokratikus köztársaság, német szövetségi köztársaság, olaszország, belgium, csehszlovákia és lengyelország küldötteinek részvételével. a főtitkárság kibővült két helyettesessel. a főtitkár Heinrich Dürmayer dr. /ausztria/, a helyettesei: Emile Valley /franciaország/ szegő András /magyarország/, a comité pénztárosa: hands marschalek /ausztria/ lett.

a nemzetközi mauthausen bizottság teljes ülésén határozatot hozott. a határozat megállapítja: az egykori mauthauseni koncentrációs tábor foglyai, akiknek küldöttei ausztriából, belgiumból, csehszlovákiából, franciaországból, lengyelországból, luxemburgból, magyarországból, német demokratikus köztársaságból, német szövetségi köztársaságból, olaszországból, spanyolországból, szovjetunióból jöttek el, újra megerősítik azokat az alapelveket, melyeknek alapján az 1953 május 9-10-én, st. pölten-ben megtartott összejövetelen a nemzetközi mauthausen bizottság életre hivatott és amelyek feladatát tüzték ki a hitleri népművelés áldozatainak tisztogatás: az ellenállási harc eszményének ápolását; politikai nézetre, nemzeti hovatartozásra, vallásra való tekintet nélkül az újradölgő nácizmus elleni küzdelmet.

„megelégedéssel állapítjuk meg - mondja a határozat - hogy sikerült muzikantot, a melki tábor veres-közönérjít bírái elé állítani, és sikerült a béke erőinek közös erőfeszítésével elérni, hogy a német szövetségi köztársaság kormányából eltávolították a volt német oberlandert, de mi, akik túl éltük mauthausent és kommandóit és saját bőrünkön tapasztaltuk a hitleri háboru szörnyűségeit, ezekkel az eredményekkel nem lehetünk megelégedve.

/folyt.köv./

18.20.

hell

bb. 32. / befejezte ülésvezését1. folyt./nj

nyomatékkal hívjuk fel európa és a világ valamennyi népének figyelmét arra a veszélyre, amelyet a feléledő nyugatnémet militarizmus jelent. ezt az újraéledt német militarizmust volt hitleri tisztek vezetik, olyanok, mint a nato katonai főnöke heusinger, vagy von foertsch, a német hadsereg főparancsnoka és globke, a milliók elpusztításaért felelős eichmann hírhedt, himmler által is kitüntetett munkatársa.

a katonai támaszpontok, - mondja továbbá, a határozat - nyugatnémetország atomfelfegyverzése és atomtámaszpontok és kilövőhelyek létesítése ugyanott, a béke számára kiszámíthatatlan veszélyt jelentenek.

a volt mauthauseni foglyok felhívással fordulnak a világ békeszerető embereihez:

egysítsék erőiket a háboru veszélye ellen és szerezzenek érvényt követeléseinknek: teljes és egyidejűleg ellenőrzött leszerelés, a potsdami szerződés alapján békeszerződés kötése németország mindkét részével, nyugatnémetország azonnali leszerelése és csökkentett felfegyverzési körzet teremtése közép-európában.

e követelésekben látják a volt mauthauseni tábor és kommandóinak foglyai azokat a célokat elérhetni, amelyekért a volt mauthauseni haláltábor falai között vívott illegális ellenállási harcban küzdöttek. e követelések megfelelnek esküjüknek, melyet 1940, május 16-án, felszabadulásuk pillanatában a hírhedt „appelplatz,, - on tettek: „közös utat fogunk járni, a népek szabadságának oszthatatlan utját, a nemzetközi együttműködés közös utját, hogy felépíthessünk egy új, mindenki számára igazságos, szabad világot!,,/mti/

bb. 33. vasárnapi munka a földeken

vid/rj

1961. március 12.

az utóbbi napokban teljes erővel megindult a tavaszi munka az északi fekvésű nógrád megye dombhátaiban is. a régi és az új termelőszövetkezetek egymással vetélkednek a határban az első tavaszi munkák sikeréért. az őszi vetések építését már csaknem minden termelőszövetkezet elvégezte, s eddig mintegy 25 000 holdat fejtrágyáztak.

/folyt.köv./

18.30.

Max X

b. 33. / vasárnapi munka.....1. folyt./nj

vasárnap is a gépállomások és a termelőszövetkezetek több mint kétszáz traktora és a tsz-ek ötszáznál több fogatos vetőgépe dolgozott a nógrádi földeken, s a tavasziakkal bevetett terület vasárnap estig túlhaladta a tízezer holdat.

bánk, a szlovák nemzetiségű község például most januárban lett termelőszövetkezeti községgé, s ez az új tsz a régieket is megelőzve vasárnap befejezte a koratavasziak vetését. a banki gazdák nem vártak a különben is sok munkával elhalmozott gépállomásra, hanem az egyéni gazdaságból bevitt igáslovaikkal vetették el a kétszáz holdnyi árpat, zabot, borsót és lucernát az utolsó táblák vetését, illetve előkészítését kezdték meg vasárnap a héhalmi új élet termelőszövetkezetben is. itt már kétszáz holdnál több árpat vetettek el a tíz hold makon és a hatvan hold borsón felül. héhalom termelőszövetkezeti községben végeztek a harminc hold dugványrépa ültetésével is.

a vas megyei földeken is kihasználják a jó idő minden percét, a termelőszövetkezeti gazdák. a gépállomási gépeken kívül a termelőszövetkezetek saját traktorai és fogatai is szántottak, vetettek. a celledömölki és a sárvári járásban ezen a napon öt termelőszövetkezet befejezte a koratavasziak vetését, estig mintegy ezer hold földet készítettek el a tavasziak alá./mti/

19.15.

v é g e l l


2. elv

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-589

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1. kiadás  1961. március 13. óra — perc

bő 1. — több mint száz tanács tag részvételével megalakultak a budapesti lakóbizottsági állandó bizottságok — mozgalom a házakban az idős lakók gondozására, a dolgozó szülők gyermekeinek foglalkoztatására

i zs/zs/vl fm

1961. március 13.

az elmúlt hetekben, hónapokban sok új színnel gazdagodott a budapesti lakóbizottságok munkája. több kerületben például mozgalmat indítottak azzal a céllal, hogy a házak közösségei, a napközben otthon tartózkodó háziasszonyok, nyugdíjasok nyújtsanak segítséget az ott lakó idős, magukra hagyott betegek ápolásában, gondozásában és a dolgozó szülők gyermekeinek foglalkoztatására. a 8. kerületben már több mint husz lakóbizottság vállalkozott a szép feladatra, s a 6. kerületben is számos bizottság csatlakozott a mozgalomhoz. pestlőrincen a betegek ellátását szervezték meg a lakók maguk között, kőbányán pedig az új házirend ismertetésére, megvitatására rendeztek ankétokat.

a lakóbizottságok tevékenységének megélénkülésében közre játszik az is, hogy az elmúlt hetekben a főváros kerületeiben — egy kivételével — mindenütt megalakultak a tanácsok mellett működő lakóbizottsági állandó bizottságok. ezekben összesen több mint száz tanács tag dolgozik. legfőbb feladatuk az, hogy a körzetekből egybegyűjtsék a legjobban bevált munkamódszereket, kezdeményezéseket, hasznos tapasztalatokat, s ezeket megismertessék, elterjessék valamennyi lakóbizottság között.

az új állandó bizottságok tervei között szerepel annak rendszeres ellenőrzése is: hogyan foglalkoznak a tanácsok különböző osztályai, szakigazgatási szervei a lakóbizottságoktól érkező javaslatokkal, indítványokkal; figyelembe veszik-e a házközösségek a bizottságok esetleges panaszait, észrevételeit. tervezik azt is, hogy tapasztalatsere-ankétokat hívnak össze a lakóbizottsági munka hatékonyabbá tételére, s napirendre tűzik a szocialista együttélés szabályainak széleskörű ismertetését. /mti/

Zsolt